
資料②

令和６年９月

令和６年度　進路に関するアンケート調査　結果

（生徒　用）

調査日 令和６年８月～９月

対象者 むつ市、大間町、東通村、風間浦村、佐井村、横浜町の生徒

及び　その保護者

調査方法 学校を通じ対象者全員に通知

回答はオンライン回答のみ

実施者 むつ市　政策推進部　企画課
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【基本事項】

Ｑ１．学年をお知らせください。

Ｑ２．性別をお知らせください。

（参考）生徒総数R６.7.1 512 583 504 438 403 450 2,890

①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

①男 161 190 143 84 34 98 710

②女 158 169 131 73 25 83 639

③その他 2 0 4 3 0 1 10

総計 321 359 278 160 59 182 1359

【参考】回答率

全体回答率 62.7% 61.6% 55.2% 36.5% 14.6% 40.4% 47.0%

＜分析＞

　中学生の回答率は５９．８％だったが、高校生の回答率は３０．５％にとどまった。前回の

１回目のアンケート調査での全体回答率が２７．２％であったのに対して今回の調査では２

０％程度回答率がアップしている。
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【基本事項】

Ｑ３．住所地をお知らせください。

（参考）生徒総数R６.7.1 512 583 504 438 403 450 2,890

①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

①むつ市川内地区 19 20 23 13 3 15 93

②むつ市大畑地区 30 47 19 12 5 13 126

③むつ市脇野沢地区 3 4 1 1 0 1 10

④むつ市（①～③以外） 201 214 174 104 40 115 848

⑤大間町 3 10 2 8 1 2 26

⑥東通村 37 40 42 12 8 23 162

⑦風間浦村 12 9 8 2 0 2 33

⑧佐井村 9 7 6 2 0 1 25

⑨横浜町 7 8 3 6 2 7 33

⑩その他 0 0 0 0 0 3 3

総計 321 359 278 160 59 182 1359

＜分析＞

「⑩その他」・・・「青森市」、「六ヶ所村」（２名）

全体の回答の７９．２％がむつ市の生徒
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①むつ市川内地区 7%

②むつ市大畑地区 9%
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⑩その他
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【基本事項】

Ｑ４．将来なりたい職業は決まっていますか。

（参考）生徒総数R６.7.1 512 583 504 438 403 450 2,890

①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

①決まっている 130 153 108 64 33 152 640

②決まっていない 191 206 170 96 26 30 719

総計 321 359 278 160 59 182 1359

＜分析＞

　将来について、中学１年～高校１年まで５９．５%が決まっていないと回答しているが、高校

２年、３年と学年が上がるにつれ、職業を決める生徒が多いことがうかがえる。
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【基本事項】

Ｑ５．④で答えたなりたい職業をお知らせください。（複数記述可）

（参考）生徒総数R６.7.1 512 583 504 438 403 450 2,890

①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

看護師、診療看護師 1 1 2

エステティシャン 1 1

イラストレーター 7 4 2 1 1 15

管理栄養士 1 2 1 3 7

エンジニア 2 2

システムエンジニア 3 3

インテリアデザイン関係 1 1

ウェディングプランナー 1 1 2 4

カフェ店員 1 1

ゲームクリエイター 3 3

カメラマン 1 1 2

工業関係 1 1

 CADオペレーター 1 1

CGクリエイター 1 1

ＩＣＴ関係 1 1

ＩＴ関係 4 1 5

JRAの厩務員、またはNRAの

厩務員
1 1

k-popアーティスト 1 1

MSW、PSW 1 1

PC関係 1 1

PT 1 1

Webデザイナー 1 1

Youtuber 2 2 4

ディーラー 1 1

アーティスト（歌手） 1 1

アスレティックトレーナーか

体育教師
1 1

アナウンサー 1 1

アニメ関係 2 1 3

アニメ雑貨店の店員 1 1

アパレル店員 2 2
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①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

イベントプランナー 1 1

キャスクの管理 1 1

グランドスタッフ 1 1

クリエイターなどの芸能関係 1 1

ゲームセンターの店員 1 1

コンビニ（店員） 1 1 2

すき家 1 1

サーバーサイドエンジニア 1 1

サービス業 1 1

シェフ 1 1

ショッピングモールのオー

ナー
1 1

歌手、シンガーソングライ

ター
2 2 4

BAR経営者 1 1

スーパーの店員 2 2

スタイリスト 2 2

ストレッチトレーナー 1 1

スニーカーのデザイナー 1 1

スポーツコーチ（トレー

ナー、コーチ）
2 1 3 6

スポーツチームのアナリスト 1 1

スポーツ関係 1 2 1 4

スポーツ選手 1 1

スポーツ保育士 1 1

セラピスト 1 1

タイル工 1 1

タンクコンテナのメンテナン

ス
1 1

ダンサー 1 1

ダンスのインストラクター 1 1

ツアープランナー 1 1

デザイナー 1 1

トヨタ.原燃 1 1
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①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

トラックドライバー 1 1

トリマー、動物ケアスタッフ 2 1 3

トレーナー 1 1

ネイリスト、ネイルアーティ

スト
3 1 1 5

バスケ選手 1 1 2

パソコン関係 1 1

パティシエ 2 2 4

バレー選手 2 2

バンドマン 1 1

パン職業、パン屋 1 1 2

ファッションデザイナー 2 2

ブライダル関係 1 1

フライトドクター 1 1

プラントエンジニア 2 2

プログラマー 1 1 2

プロゲーマー 1 1

プロダクトデザイナー 1 1

プロの演奏家 2 2

プロ野球選手 8 2 1 11

ヘアスタイリスト 1 1

ほくとう 1 1

ポケモンセンターの店員 1 1

ホテル，ブライダル 1 1 2

マエダ大湊バイバス店 1 1

マッサージ師 1 1

むつ市役所 1 1 1 3

ライフラインワーカー 1 1

ラインマン 1 1
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①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

リサイクル燃料貯蔵株式会社 1 1

リンゴ農家　 1 1

医者・医師 3 6 3 12

医療関係 3 3

飲食関係 1 1 2

宇宙学者 1 1

運送・運輸・配送 1 1 2

運転業務 1 1

営業事務 1 1

栄養士、スポーツ栄養士 1 1 1 3

英語に関わる仕事 1 1

英語を使う航空管制官 1 1

音楽に関わる仕事 1 1

化粧品の製造 1 1

家具職人 1 1

貨物列車の運転士 1 1

画家 1 1

介護士、介護福祉士、介護職

員
1 3 3 3 10

会社員 1 1

海外で英語を使った職業 1 1

自衛隊・自衛官 5 3 1 3

陸上自衛隊（官） 2

海上自衛隊（官） 1 1 2

海上保安官、海上保安庁 1 1 2

航空自衛隊 1 1

絵師 1 1

環境保全 1 1

看護、看護師 3 13 3 3 3 8 33

管工事業 1 1

機械メンテナンス 1 1

技術職（技術者、技術員） 7 7

技能分析者 1 1

救急救命士、救命士 3 1 4

消防士 2 2 3 2 4 13
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①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

球団職員 1 1

漁業関係 1 1

漁師 2 2 4 3 11

教員、教師（高専含む）、先

生
3 4 2 3 1 1 14

中学校教員・教師・教諭 1 2 1

小学校教諭 1

日本語教師 1

陸上選手 1 1

銀行員 1 1

空港のグランドスタッフとか

ガイドさん
1 1

経営コンサルタント 1 1

警察の音楽隊 1 1

警察官 8 1 2 11

芸能マネージャー 1 1

建機会社 1 1

建設業関連 2 1 1 1 5

建築系（建築士、建築家等） 2 2 3 1 3 11

研究職 1 1

原子燃料サイクル技術者 1 1

原子力発電業務 1 1

原燃 1 1

言語聴覚士 1 1

公務員（国家公務員、地方公

務員）
4 8 4 3 3 6 28

市役所職員 2 2 1 4 9

むつ市役所 1 1 1 3

東通村役場 2 2

歯科衛生士 1 1 1 1 4

古生物学者 1 1

公共施設関係 1 1

公認心理師 1 1

工業系列 1 1

航空整備士 1 1

国に関係あり 1 1
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①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

国境なき医師団 1 1

左官屋 1 1

作業員 1 1

作曲家 1 1

司書、図書館司書 1 1 1 1 4

施行技師、施行技能員 1 1 2

飼育員 1 1 1 3

事務職 1 1

製造職 1 1

自動車整備士 1 1 2

自動車生産職 1 1

社会福祉士 2 2

車関係の仕事 3 3

獣医、獣医師 1 3 2 1 7

獣医看護師、動物看護師 1 1 2

重機のオペレーター 1 1

出版社 1 1

助産師 1 1 1 3

女優、俳優、役者 3 1 4

小説家 1 1

障害を持っている人の手伝い

をする。
1 1

情報通信エンジニア 1 1

心理カウンセラー 1 1

水泳関係の仕事 1 1

水族館職員、水族館飼育員 1 1 2

整備士 2 2

社会人卓球 1 1

清掃員、特殊清掃員 2 2

生き物を育てる飼うやつ 1 1

生花店の店員として働きなが

らユーチューバーとして活躍

したい

1 1

精神保健福祉士 1 1

声優 1 1 1 3
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①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

声優・作曲家・劇団員のいず

れか
1 1

製鋼オペレーター 1 1

製造職 1 1

税理士 1 1

公認会計士 1 1

接客業 1 1

測量 1 1

大学教授 2 2

大工 1 1 1 3

調剤事務職 1 1

調理師 1 1 2

釣具メーカー 1 1 2

鉄道の運転手 1 1

店員 2 2

電気会社、電力会社、東京電

力ホールディングス
1 1 2 4

電気系（設備士、電子技術

職、技術者、工事士）
1 1 1 5 8

土木技能者 1 1

動物関係 1 2 3

日本原燃 1 1 2

農業系、農家 1 1 2

配管、配管系の職種 1 1 2

発電所の運転員 1 1

販売員 1 2 3

美容師、理容師、美容部員、

美容関係
5 6 3 6 4 24

不動産会社 1 1

服飾（服屋、服を売る、服を

作る）
3 1 4

物作りの会社に就きたい 1 1

弁護士 1 2 3

保育士、幼稚園教諭、保育関

係
5 15 9 2 1 4 36

保健体育教諭・教員 1 1 2
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①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

放射線技師・取扱主任者 1 2 1 4

臨床検査技師 1 1

法務技官 1 1

法律関係 1 1

防衛省事務官 1 1

溶接の仕事、溶接工、圧接技

能士
1 1 1 3

防災無線の仕事 1 1

漫画家 1 1

盲導犬訓練士 1 1

野球関係の仕事 1 1

野球選手 1 1

野原工芸 1 1

薬剤師 2 4 6 2 2 1 17

容器保守 1 1

洋菓子製造 1 1

養護教諭 1 1 2

理学療法士 1 1 1 3

料理人 1 2 3

林業 1 1 2

臨床検査技師 2 1 3

和裁士 1 1
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【基本事項】

Ｑ６．令和9年度に、大湊高校とむつ工業高校とが統合され、下北地区統合校が設置される

　　ことを知っていますか。

（参考）生徒総数R６.7.1 512 583 504 438 403 450 2,890

①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

①詳しく知っている 25 26 21 11 7 23 113

②少し知っている 263 298 245 142 52 152 1152

③知らない 33 35 12 7 0 7 94

総計 321 359 278 160 59 182 1359

＜分析＞

　下北地区統合校について、その新１年生となる現在中学１年生の知らない割合が１０．３％

という結果だったが、学年が上がるにつれて認知度は上がっている。
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①詳しく知っている ②少し知っている ③知らない
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【中学卒業後の進路について】

Ｑ７．中学卒業後の進路をどう考えていますか。

　　　現在高校生の方は、高校進学を決めた中学生当時の考えにもっとも近いものでお答えください。

（参考）生徒総数R６.7.1 512 583 504 438 403 450 2,890

①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

①田名部高校 78 114 96 34 9 19 350

②大湊高校 13 84 62 68 18 72 317

③むつ工業高校 23 47 47 41 26 72 256

④下北地区統合校 39 0 0 1 0 0 40

⑤その他の公立高校 30 24 27 5 1 0 87

⑥私立高校 14 22 11 2 0 0 49

⑦専門学校等 7 1 4 1 0 1 14

⑧就職 1 1 1 1 3 7 14

⑨その他（未定も含む） 116 66 30 7 2 11 232

総計 321 359 278 160 59 182 1359

＜分析＞

　高校進学については、むつ地区の３高校（①～③）と答えた人が６７．９％であった。
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学年別 ①田名部高校 ②大湊高校 ③むつ工業高校

④下北地区統合校 ⑤その他の公立高校 ⑥私立高校

⑦専門学校等 ⑧就職 ⑨その他（未定も含む）
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【中学卒業後の進路について】

Ｑ８．中学卒業後の進路先の希望地域はどこですか。

（参考）生徒総数R６.7.1 512 583 504 438 403 450 2,890

①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

①むつ市内 135 210 164 112 43 116 780

②むつ市外（青森県内） 53 55 45 21 5 24 203

③青森県外 24 24 23 8 6 20 105

④海外 1 1 0 0 0 3 5

⑤未定 108 69 46 19 5 19 266

総計 321 359 278 160 59 182 1359

＜分析＞

　進路先については、むつ市内と答えた人が平均で５７．４％と一番多かった。県外希望者は

平均で７．７％となっており、地元志向が強いことがうかがえる。
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8.5%

7.5%

7.5%

6.7%

8.3%

5.0%

10.2%

11.0%

0.3%

0.3%

0.9%

33.6%

19.2%

16.5%

11.9%

8.5%

5.9%

① 中 １

② 中 ２

③ 中 ３

④ 高 １

⑤ 高 ２

⑥ 高 ３

学年別 ①むつ市内 ②むつ市外（青森県内） ③青森県外 ④海外 ⑤未定
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【中学卒業後の進路について】

Ｑ９．中学卒業後の進路を決めた時期はいつですか。

（参考）生徒総数R６.7.1 512 583 504 438 403 450 2,890

①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

①中学3年生の４月～６月 1 4 78 16 8 35 142

②中学3年生の７月～９月 3 1 54 43 19 42 162

③中学3年生の10月～１２月 0 0 1 40 11 39 91

④中学3年生の１月～３月 0 0 5 15 5 11 36

⑤中学2年生 0 114 70 16 7 25 232

⑥中学1年生 138 137 25 18 8 9 335

⑦小学生以前 47 20 10 4 1 9 91

⑧まだ決まっていない 132 83 35 8 0 12 270

総計 321 359 278 160 59 182 1359

＜分析＞

　中学１年で進路を決めている生徒が全体の２４．６％となっている。中学３年に進路を決め

た生徒は３１．７％となっており、半数近い生徒がこの時期に進路を決定していることがわか

る。
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①中学3年生の４月～６月 10%

②中学3年生の７月～９月 12%

③中学3年生の10月～１２月 7%

④中学3年生の１月～３月 2%

⑤中学2年生 17%⑥中学1年生 25%

⑦小学生以前 7%

⑧まだ決まってい

ない 20%

全体

0.3%

1.1%

28.1%

10.0%

13.6%

19.2%

0.9%

0.3%

19.4%

26.9%

32.2%

23.1%

0.4%

25.0%

18.6%

21.4%

1.8%

9.4%

8.5%

6.0%

31.8%

25.2%

10.0%

11.9%

13.7%

43.0%

38.2%

9.0%

11.3%

13.6%

4.9%

14.6%

5.6%

3.6%

2.5%

1.7%

4.9%

41.1%

23.1%

12.6%

5.0%

6.6%

① 中 １

② 中 ２

③ 中 ３

④ 高 １

⑤ 高 ２

⑥ 高 ３

学年別 ①中学3年生の４月～６月 ②中学3年生の７月～９月 ③中学3年生の10月～１２月

④中学3年生の１月～３月 ⑤中学2年生 ⑥中学1年生

⑦小学生以前 ⑧まだ決まっていない
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【中学卒業後の進路について】

Ｑ１０．進学先を決めた最も大きな理由を一つお知らせください。

（参考）生徒総数R６.7.1 512 583 504 438 403 450 2,890

①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

①学習内容 6 22 19 9 3 14 73

②自分の学力とあっていた 7 31 39 31 13 28 149

③推薦入試がある 0 2 1 2 0 0 5

④部活動 24 28 30 8 5 15 110

⑤校舎や校風 8 8 8 8 1 4 37

⑥家族の勧め 27 43 18 8 4 5 105

⑦先生（学校）の勧め 0 0 0 1 1 2 4

⑧通いやすさ 53 58 47 24 9 22 213

⑨経済的負担が少ない 2 2 2 3 0 2 11

⑩必要な資格が取れる 14 12 17 7 3 11 64

⑪大学・短大等への進学に有利 11 18 24 9 2 3 67

⑫就職に有利 13 31 22 9 2 25 102

⑬特にない 49 41 17 13 3 24 147

⑭その他 2 5 5 3 0 1 16

空白 105 58 29 25 13 26 256

総計 321 359 278 160 59 182 1359

自由記述 ①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

自分のやりたいことができる 1 1

家から一番近かった 1 1

むつ市を出て、県外の祖父母の

家から通いたいから。
1 1

治安の良さ 1 1

親戚が警察の仕事をしていたか

ら。
1 1

兄と通った高校に、通い兄より

も優れた結果を残したいため。
1 1

行きたい大学に向けて 1 1

友達に合わせた 1 1

働きたいと思ったから。バイク

の免許を取りたいから
1 1
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自由記述 ①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

求める生徒像である、からを破

りたい生徒や自分の個性を伸ば

したい生徒というのに自分が

合ってるなと思ったから

1 1

とくにありません 1 1

叔母が自分のやりたい仕事を

やっていていたので叔母のよう

になりたいと思ったから

1 1

演劇部があるかもしれないから 1 1

もともとなりたかった職業にな

れないと感じ、その次に興味を

持っていた特殊清掃員を選ん

だ。

1 1

自分のやりたい職業のため。 1 1

ボーナスあり休みあり高年収し

かも安定して働けるから
1 1

＜分析＞

　中学卒業後の進路先を決めた理由は、「通いやすさ」が１９．３高く、次に「自分の学力と合っ

ていた」が１３．５％であった。

　一方、「特にない」が１３．３％となっており、具体的な理由がないまま進学先を選んでいる生

徒も少なくない。（※無回答を除く）
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①学習内容 7%

②自分の学力とあっ

ていた 14%

③推薦入試がある

1%

④部活動 10%

⑤校舎や校風 3%

⑥家族の勧め 10%

⑦先生（学校）の勧め

⑧通いやすさ 19%

⑨経済的負担が少ない 1%

⑩必要な資格が取れ

る 6%

⑪大学・短大等への

進学に有利 6%

⑫就職に有利 9%

⑬特にない 13%

⑭その他 1%

全体

1.9%

6.1%

6.8%

5.6%

5.1%

7.7%

2.2%

8.6%

14.0%

19.4%

22.0%

15.4%

0.6%

0.4%

0.6%

7.5%

7.8%

10.8%

5.0%

8.5%

8.2%

2.5%

2.2%

2.9%

5.0%

1.7%

2.2%

8.4%

12.0%

6.5%

5.0%

6.8%

2.7%

0.6%

1.7%

1.1%

16.5%

16.2%

16.9%

15.0%

15.3%

12.1%

0.6%

0.6%

0.7%

1.9%

1.1%

4.4%

3.3%

6.1%

4.4%

5.1%

6.0%

3.4%

5.0%

8.6%

5.6%

3.4%

1.6%

4.0%

8.6%

7.9%

5.6%

3.4%

13.7%

15.3%

11.4%

6.1%

8.1%

5.1%

13.2%

0.6%

1.4%

1.8%

1.9%

0.5%

① 中 １

② 中 ２

③ 中 ３

④ 高 １

⑤ 高 ２

⑥ 高 ３

学年別 ①学習内容 ②自分の学力とあっていた

③推薦入試がある ④部活動

⑤校舎や校風 ⑥家族の勧め

⑦先生（学校）の勧め ⑧通いやすさ

⑨経済的負担が少ない ⑩必要な資格が取れる

⑪大学・短大等への進学に有利 ⑫就職に有利

⑬特にない ⑭その他
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【中学卒業後の進路について】

Ｑ１１．就職と答えたもっとも大きな理由を一つお知らせください。

（参考）生徒総数R６.7.1 512 583 504 438 403 450 2,890

①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

①希望の職種に就職できるか

ら
8 8 7 3 3 14 43

②自立する（収入を得る）た

め
4 4 4 0 4 9 25

③家業を継ぐため 0 1 2 1 2 0 6

④経済的な理由で進学が困難

だった
0 0 0 0 0 1 1

⑤学校（集団生活）になじめ

ないから
2 1 0 0 0 0 3

⑥家族の勧め 1 1 4 0 0 1 7

⑦先生（学校）の勧め 0 0 0 0 0 0 0

⑧特にない 21 16 5 2 0 8 52

⑨その他 0 1 0 1 0 0 2

総計 36 32 22 7 9 33 139

自由記述 ①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

特にありません

わからない
1 1 2

＜分析＞

「①希望の職種に就職できるから」が３０．９％と最多だった。
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①希望の職種に就

職できるから 31%

②自立する（収入を得る）ため 18%
⑤学校（集団生活）になじめないから 2%

⑥家族の勧め 5%

⑧特にない 37%

⑨その他 2%

全体

22.2%

25.0%

31.8%

42.9%

33.3%

42.4%

11.1%

12.5%

18.2%

44.4%

27.3%

3.1%

9.1%

14.3%

22.2%

3.0%

5.6%

3.1%

2.8%

3.1%

18.2%

3.0%

58.3%

50.0%

22.7%

28.6%

24.2%

3.1%

14.3%

① 中 １

② 中 ２

③ 中 ３

④ 高 １

⑤ 高 ２

⑥ 高 ３

学年別 ①希望の職種に就職できるから ②自立する（収入を得る）ため

③家業を継ぐため ④経済的な理由で進学が困難だった

⑤学校（集団生活）になじめないから ⑥家族の勧め

⑦先生（学校）の勧め ⑧特にない

⑨その他
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【高校卒業後の進路について】

Ｑ１２．高校卒業後の進路をどう考えていますか。

（参考）生徒総数R６.7.1 512 583 504 438 403 450 2,890

①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

①国公立大学 26 32 48 43 9 27 185

②青森大学むつキャンパス 5 3 3 0 1 3 15

③八戸学院大学がむつ市に設

置する看護学科キャンパス
2 3 3 0 0 2 10

④その他の私立大学 11 14 16 7 11 22 81

⑤青森明の星短期大学下北

キャンパス
2 2 3 1 1 1 10

⑥その他の短期大学 5 10 5 3 2 3 28

⑦専門学校 29 44 32 26 2 29 162

⑧就職 50 84 52 44 27 85 342

⑨その他（未定も含む） 147 137 99 33 2 4 422

無回答 44 30 17 3 4 6 104

総計 321 359 278 160 59 182 1359

＜分析＞

　むつ市にキャンパスを置く(予定含む）２大学１短大への進学希望者は２．７％という回答結

果で、他の選択肢よりも低い結果となった。（※無回答を除く）
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①国公立大学 15% ②青森大学むつキャンパス 1%

③八戸学院大学がむつ市に設置す

る看護学科キャンパス 1%

④その他の私立大学 6%

⑤青森明の星短期大学下北キャンパス 1%

⑥その他の短期大学 2%

⑦専門学校 13%

⑧就職 27%

⑨その他（未定も

含む） 34%

全体

8.1%

8.9%

17.3%

26.9%

15.3%

14.8%

1.6%

0.8%

1.1%

1.7%

1.6%

0.6%

0.8%

1.1%

1.1%

3.4%

3.9%

5.8%

4.4%

18.6%

12.1%

0.6%

0.6%

1.1%

0.6%

1.7%

0.5%

1.6%

2.8%

1.8%

1.9%

3.4%

1.6%

9.0%

12.3%

11.5%

16.3%

3.4%

15.9%

15.6%

23.4%

18.7%

27.5%

45.8%

46.7%

45.8%

38.2%

35.6%

20.6%

3.4%

2.2%

① 中 １

② 中 ２

③ 中 ３

④ 高 １

⑤ 高 ２

⑥ 高 ３

学年別
①国公立大学
②青森大学むつキャンパス
③八戸学院大学がむつ市に設置する看護学科キャンパス
④その他の私立大学
⑤青森明の星短期大学下北キャンパス
⑥その他の短期大学
⑦専門学校
⑧就職
⑨その他（未定も含む）
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【高校卒業後の進路について】

Ｑ１３．高校卒業後の進路先の希望地域はどこですか。

（参考）生徒総数R６.7.1 512 583 504 438 403 450 2,890

①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

①むつ市内 35 44 30 16 10 32 167

②むつ市外（青森県内） 46 70 44 51 8 63 282

③青森県外 64 68 72 47 28 72 351

④海外 3 4 0 0 0 1 8

⑤未定 128 142 113 41 9 8 441

無回答 45 31 19 5 4 6 110

総計 321 359 278 160 59 182 1359

＜分析＞

　青森県内（むつ市内含む）が３５．９％、青森県外（海外含む）が２８．１％という結果か

ら、進路先として青森県内を希望する生徒が多いことがわかる。（※無回答を除く）
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①むつ市内 13%

②むつ市外（青森

県内）

23%

③青森県外 28%

④海外 1%

⑤未定 35%

全体

10.9%

12.3%

10.8%

10.0%

16.9%

17.6%

14.3%

19.5%

15.8%

31.9%

13.6%

34.6%

19.9%

18.9%

25.9%

29.4%

47.5%

39.6%

0.9%

1.1%

0.5%

39.9%

39.6%

40.6%

25.6%

15.3%

4.4%

① 中 １

② 中 ２

③ 中 ３

④ 高 １

⑤ 高 ２

⑥ 高 ３

学年別

①むつ市内 ②むつ市外（青森県内） ③青森県外 ④海外 ⑤未定
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【高校卒業後の進路について】

Ｑ１４．高校卒業後の進路を決めた時期はいつですか。

（参考）生徒総数R６.7.1 512 583 504 438 403 450 2,890

①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

①3年生の４月～６月 1 0 16 5 1 62 85

②3年生の７月～９月 2 2 4 0 0 31 39

③3年生の１０月～１２月 0 0 0 1 0 0 1

④3年生の１月～３月 0 0 1 0 1 7 9

⑤2年生 0 12 2 2 26 54 96

⑥1年生 3 4 1 48 17 13 86

⑦中学生 87 150 109 30 2 4 382

⑧小学生以前 27 12 3 0 1 1 44

⑨未定 155 145 119 69 8 4 500

無回答 46 34 23 5 3 6 117

総計 321 359 278 160 59 182 1359

＜分析＞

　高校卒業後の進路について、全体の３０．８％が中学生までに進路を決めていることがわか

る。（※無回答を除く）
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①3年生の４月～６月 7% ②3年生の７月～９月 3%

③3年生の１０月～１２月 0%

④3年生の１月～３月 1%

⑤2年生 8%

⑥1年生 7%

⑦中学生 31%⑧小学生以前 3%

⑨未定 40%

全体

0.3%

5.8%

3.1%

1.7%

34.1%

0.6%

0.6%

1.4%

17.0%

0.6%

0.4%

1.7%

3.8%

3.3%

0.7%

1.3%

44.1%

29.7%

0.9%

1.1%

0.4%

30.0%

28.8%

7.1%

27.1%

41.8%

39.2%

18.8%

3.4%

2.2%

8.4%

3.3%

1.1%

1.7%

0.5%

48.3%

40.4%

42.8%

43.1%

13.6%

2.2%

① 中 １

② 中 ２

③ 中 ３

④ 高 １

⑤ 高 ２

⑥ 高 ３

学年別 ①3年生の４月～６月 ②3年生の７月～９月 ③3年生の１０月～１２月

④3年生の１月～３月 ⑤2年生 ⑥1年生

⑦中学生 ⑧小学生以前 ⑨未定
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【高校卒業後の進路について】

Ｑ１５．進学先を決めた最も大きな理由を一つお知らせください。

（参考）生徒総数R６.7.1 512 583 504 438 403 450 2,890

①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

①学習内容（学部・学科） 13 21 25 21 8 40 128

②自分の学力とあっていた 2 4 2 3 1 1 13

③推薦入試がある 0 0 2 0 0 2 4

④部活動・サークル活動 6 9 1 3 2 4 25

⑤校舎や校風 0 0 2 0 2 2 6

⑥家族の勧め 10 15 10 2 1 2 40

⑦先生（学校）の勧め 0 2 0 0 0 0 2

⑧通いやすさ 3 3 2 2 0 4 14

⑨経済的負担が少ない 5 2 3 3 2 4 19

⑩必要な資格が取れる 21 30 28 16 6 25 126

⑪オープンキャンパス等の体験 0 1 0 2 6 6 15

⑫就職に有利 15 23 30 14 0 2 84

⑬特にない 27 36 19 13 1 9 105

⑭その他 3 4 3 3 1 0 14

無回答 216 211 149 78 29 81 764

総計 321 361 276 160 59 182 1359

自由記述 ①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

中卒かもしれないから 1 1

やりたい職業を見つけるのに

適した学校に行きたいから
1 1

自分のしたい勉強があるか

ら。
1 1

将来を見据えて 1 1

まだ決まっていない 1 1

自分のしょうらいの夢 1 1

県外に行きたかったから 1 1

将来の夢のため 1 1

自分のやってみたいしょく

ぎょうだから
1 1

まだ未定です 1 1

何かを学習していたい 1 1

先輩に進められたから 1 1
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＜分析＞

　大学等へ進学する理由は様々であったが、「①学習内容」が１１．３％と最も高く、次に「⑩

必要な資格がとれる」が９．８％であった。

①学習内容（学部・学科） 22%

②自分の学力とあっていた 2%

③推薦入試がある 1%

④部活動・サークル活動 4%

⑤校舎や校風 1%

⑥家族の勧め 7%

⑦先生（学校）の勧め 0%

⑧通いやすさ 2%

⑨経済的負担が少ない 3%⑩必要な資格が取れる 21%

⑪オープンキャンパス等の体験

3%

⑫就職に有利 14%

⑬特にない 18%

⑭その他 2%
全体

4.0%

5.8%

9.1%

13.1%

13.6%

22.0%

0.6%

1.1%

0.7%

1.9%

1.7%

0.5%

0.7%

1.1%

1.9%

2.5%

0.4%

1.9%

3.4%

2.2%

0.7%

3.4%

1.1%

3.1%

4.2%

3.6%

1.3%

1.7%

1.1%

0.6%

0.0%

0.9%

0.8%

0.7%

1.3%

2.2%

1.6%

0.6%

1.1%

1.9%

3.4%

2.2%

6.5%

8.3%

10.1%

10.0%

10.2%

13.7%

0.3%

1.3%

10.2%

3.3%

4.7%

6.4%

10.9%

8.8%

1.1%

8.4%

10.0%

6.9%

8.1%

1.7%

4.9%

0.9%

1.1%

1.1%

1.9%

1.7%

① 中 １

② 中 ２

③ 中 ３

④ 高 １

⑤ 高 ２

⑥ 高 ３

学年別 ①学習内容（学部・学科） ②自分の学力とあっていた ③推薦入試がある

④部活動・サークル活動 ⑤校舎や校風 ⑥家族の勧め

⑦先生（学校）の勧め ⑧通いやすさ ⑨経済的負担が少ない

⑩必要な資格が取れる ⑪オープンキャンパス等の体験 ⑫就職に有利

⑬特にない ⑭その他
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【高校卒業後の進路について】

Ｑ１６．就職と答えた最も大きな理由を一つお知らせください。

（参考）生徒総数R６.7.1 512 583 504 438 403 450 2,890

①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

①希望の職種に就職できるか

ら
12 16 12 6 7 35 88

②自立する（収入を得る）た

め
23 32 30 21 19 33 158

③家業を継ぐため 2 6 2 0 0 2 12

④経済的な理由で進学が困難

だった
1 1 1 1 1 3 8

⑤学校（集団生活）になじめ

ないから
2 0 1 0 0 2 5

⑥家族の勧め 4 4 1 1 1 0 11

⑦先生（学校）の勧め 0 0 0 0 0 3 3

⑧特にない 30 28 7 18 1 14 98

⑨その他 0 1 0 0 0 0 1

総計 74 88 54 47 29 92 384

自由記述 ①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

家が貧乏で専門学校や大学、短

大に行きたくても行けないから
1 1

＜分析＞

　高校卒業後、就職する理由としては、「②自立するため」が４１．１％と最も高く、次に

「①希望の職種に就職できるから」が２２．９％であった。

　また、「④経済的な理由で進学が困難だった」と答えた高校２年生が３．４％いることに注

目する必要がある。
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①希望の職種に就職でき

るから 23%

②自立する（収入を得る）ため

41%③家業を継ぐため 3%

④経済的な理由で進学が困難

だった 2%

⑥家族の勧め 3%

⑦先生（学校）の勧め 1%

⑧特にない 26%

全体

16.2%

18.2%

22.2%

12.8%

24.1%

38.0%

31.1%

36.4%

55.6%

44.7%

65.5%

35.9%

2.7%

6.8%

3.7%

2.2%

1.4%

1.1%

1.9%

2.1%

3.4%

3.3%

2.7%

1.9%

2.2%

5.4%

4.5%

1.9%

2.1%

3.4%

3.3%

40.5%

31.8%

13.0%

38.3%

3.4%

15.2%

1.1%

① 中 １

② 中 ２

③ 中 ３

④ 高 １

⑤ 高 ２

⑥ 高 ３

学年別 ①希望の職種に就職できるから ②自立する（収入を得る）ため

③家業を継ぐため ④経済的な理由で進学が困難だった

⑥家族の勧め ⑥家族の勧め

⑦先生（学校）の勧め ⑧特にない

⑨その他
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【全体事項】

Ｑ１７．将来の就職を考えた時、取得したい資格があればお知らせください。

　　　（複数回答可）

（参考）生徒総数R６.7.1 512 583 504 438 403 450 2,890

①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

①英語検定の資格 49 79 70 32 13 27 270

②簿記 10 9 25 12 2 22 80

③ファイナンシャルプランナ－ 1 3 1 0 0 4 9

④宅地建物取引士 7 8 11 1 2 4 33

⑤保育士 18 36 17 7 1 8 87

⑥介護士 5 8 13 8 0 5 39

⑦医師 13 19 10 4 0 4 50

⑧薬剤師 16 12 16 6 2 3 55

⑨保健師 9 10 6 5 1 2 33

⑩看護師 24 31 11 10 4 9 89

⑪教員免許 17 22 14 12 4 7 76

⑫IT関係の資格 29 33 32 14 3 17 128

⑬特にない 68 69 42 25 8 51 263

⑭わからない 121 101 77 36 19 29 383

⑮その他 34 45 36 35 11 35 196

総計 421 485 381 207 70 227 1791

⑮自由記述

（複数記述可）
①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

トリマー 1 1 2

獣医師 1 1 2

動物に関する資格（仕事） 2 2

動物看護士（ケアスタッフ）

愛玩動物看護師
2 1 3

動物飼育技師

水族飼育技師
1 1

ペット栄養管理士

愛玩動物飼養管理士
1 1 2

乗馬ライセンス 1 1
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⑮自由記述

（複数記述可）
①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

厩務員資格 1 1

バードライフアドバイザー 1 1

美容関係

美術(芸術)関係
1 1

美容師、理容師 5 4 2 1 2 14

スタイリスト 1 1

服飾に関する資格 1 1

和裁技能検定 1 1

ネイリストの資格 1 1

色彩検定 1 1 2 4

鍼灸師 1 1

あん摩マッサージ指圧師免許 1 1

マッサージ師の免許 1 1

スポーツ選手 1 1

インストラクター 1 1

スポーツ関係 1 1 2

スポーツトレーナー 1 1

スポーツアナリスト 1 1

ホスピタル・プレイ・スペ

シャリスト
1 1

危険物取扱者、取扱主任者 2 1 3 3 2 11

危険物溶接 1 1

建設業 1 1

機械関係 1 1 2

機械技師 1 1

建築関係、建築士 1 4 1 2 8

土木士 1 1

パティシエ 2 2

調理師 1 6 2 1 10

料理人 1 1

漢字検定 1 2 1 1 5

電気工事士 1 2 1 12 1 1 18

電気の資格 1 1

電気主任技術者 1 2 3

電気就任技術者、施工管理 1 1
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⑮自由記述

（複数記述可）
①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

一級電気工事施工管理技師 1 1

配管技能士 1 1 2

高所作業車 1 1

事業用操縦士　自家用操縦士

定期運送用操縦士
1 1

大型免許 1 1

大型特殊牽引免許 1 1

左官屋資格３級以上 1 1

検査技師 1 1

整備士 1 2 3

天文宇宙検定 1 1

栄養士、管理栄養士 1 2 1 2 6

ドローン免許 1 1

アーク溶接 1 1

ボイラー技士 1 1 2

玉掛け 1 1

救急救命士 1 2 2 5

歯科衛生士 1 1

ケアマネージャー 1 1

助産師 1 1 2

矯正心理専門職 1 1

精神保健福祉士 1 1

公認心理師 1 1

溶接 1 1

公認会計士 1 1

第2種放射線取扱主任者、

X線作業主任者
1 1

社会福祉士 3 3

臨床心理士 1 1

臨床心理技師 1 1

助産師 1 1

作業療法士 1 1

理学療法士 2 2 4

公務員 1 1 2

ＴＯＥＩＣ 1 1
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⑮自由記述

（複数記述可）
①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

数学検定 1 3 4

自動車整備士免許 1 1 2

漁師 2 2

船の資格、免許 2 1 3

潜水士 1 1

放射線取扱主任者 2 2

放射線関係 1 1

剣道2段 1 1

フラワーアレンジメント 1 1

音楽関係 1 1

海上保安官 1 1

パソコン系の資格 1 1

司書資格 1 1 1 3

計算技術検定 1 1

学　芸　員　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　1 1

気象予報士 1 1 2

防災士 1 1 2

養護教諭の資格 1 1

幼稚園教諭 1 1

無線系の資格 1 1

免許証 1 1

調教師資格 1 1

旅行業務取扱管理者 1 1

水産 1 1

美術系 1 1

国家資格 1 1 2

＜分析＞

　「①英語検定の資格」が１５．１％と最も多かった。また、その他を含め何らかの資格を希

望してる生徒が６３．９％と、将来の就職にあたり、何らかの資格を取得したいと考えている

ことがわかった。
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①英語検定の資格 15%

②簿記 4%

③ファイナンシャルプランナ－ 1%

④宅地建物取引士 2%

⑤保育士 5%

⑥介護士 2%

⑦医師 3%
⑧薬剤師 3%

⑨保健師 2%
⑩看護師 5%

⑪教員免許 4%
⑫IT関係の資格 7%

⑬特にない 15%

⑭わからない

21%

⑮その他

11%

全体

11.6%

16.3%

18.4%

15.5%

18.6%

11.9%

2.4%

1.9%

6.6%

5.8%

2.9%

9.7%

0.2%

0.6%

0.3%

1.8%

1.7%

1.6%

2.9%

0.5%

2.9%

1.8%

4.3%

7.4%

4.5%

3.4%

1.4%

3.5%

1.2%

1.6%

3.4%

3.9%

2.2%

3.1%

3.9%

2.6%

1.9%

1.8%

3.8%

2.5%

4.2%

2.9%

2.9%

1.3%

2.1%

2.1%

1.6%

2.4%

1.4%

0.9%

5.7%

6.4%

2.9%

4.8%

5.7%

4.0%

4.0%

4.5%

3.7%

5.8%

5.7%

3.1%

6.9%

6.8%

8.4%

6.8%

4.3%

7.5%

16.2%

14.2%

11.0%

12.1%

11.4%

22.5%

28.7%

20.8%

20.2%

17.4%

27.1%

12.8%

8.1%

9.3%

9.4%

16.9%

15.7%

15.4%

① 中 １

② 中 ２

③ 中 ３

④ 高 １

⑤ 高 ２

⑥ 高 ３

学年別 ①英語検定の資格 ②簿記 ③ファイナンシャルプランナ－

④宅地建物取引士 ⑤保育士 ⑥介護士

⑦医師 ⑧薬剤師 ⑨保健師

⑩看護師 ⑪教員免許 ⑫IT関係の資格

⑬特にない ⑭わからない ⑮その他
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【全体事項】

Ｑ１８．１７で選択した資格取得が可能な大学・短大、専門学校がむつ市内にあれば、

　　　進学を希望しますか。

（参考）生徒総数R６.7.1 512 583 504 438 403 450 2,890

①中１ ②中２ ③中３ ④高１ ⑤高２ ⑥高３ 総計

①強く希望する 22 23 26 12 4 15 102

②希望する 90 77 65 34 14 33 313

③希望しない 50 75 75 46 25 63 334

④どちらとも言えない 159 184 112 68 16 71 610

総計 321 359 278 160 59 182 1359

＜分析＞

　むつ市内の進学を希望する（「①強く希望する」「②希望する」）生徒の方が「③希望しな

い」生徒よりも５．９％多かったことから、希望の資格を取れるのであれば地元にとどまる可

能性が高いことを示している。
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①強く希望する

7%

②希望する

23%

③希望しない

25%

④どちらとも言えない

45%

全体

6.9%

6.4%

9.4%

7.5%

6.8%

8.2%

28.0%

21.4%

23.4%

21.3%

23.7%

18.1%

15.6%

20.9%

27.0%

28.8%

42.4%

34.6%

49.5%

51.3%

40.3%

42.5%

27.1%

39.0%

① 中 １

② 中 ２

③ 中 ３

④ 高 １

⑤ 高 ２

⑥ 高 ３

学年別 ①強く希望する ②希望する ③希望しない ④どちらとも言えない
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【むつ市への要望】

Ｑ１９．あなたの将来の夢の実現に向けて、むつ市に取り組んで欲しいことがあれば自由に記述し

てください。

意見

まずは、学生が住みやすい環境づくり。職場体験やアルバイト経験が出来る職場。

学生が通いやすく、住みやすい、環境づくり

セブンイレブンとアニメイトを作ってください

まだ夢無いです。けど出店が出るようなイベントがあったら嬉しいなと思います。将来私のような

出店が好きな子ども達に向けたイベントや企画を立ててみたいです。

パティシエと保育士を目指しています。むつ市の近くに短大ができればいいなと思います。お願い

します。

ITクラブでパソコン自体についてるキーボードは音が変な感じなので、タイピングをしている時あ

まり集中できなくて、付属のキーボードではなく、むつしができればでいいので、紫軸のキーボ―

ドを提供してほしいです。（むつかつに所属しています。）

高校の入学金などを減らしてほしい

セブンイレブンがむつに来てほしいです

交通費の負担。野球場などスポーツ施設の建設

もっと他の地区の学校や地域活動に参加する活動を増やしてほしい。

私はできるだけ私の得意なことを仕事をしてみたいと思います。それを活かすことができる環境が

ほしいです。

むつ市での職業など、どういうものがあるのか教えてほしいです。

学校や専門学校などを、増やしてほしいそしたら学校の行きたいところが増えるから

学習内容の確認や教育支援

部活の時間を増やしてほしい。

自宅から学校へ行ける環境をさらに整える為、バス等交通機関の整備を行ってほしいです。

学部をもう少し増やしてほしい。

黒田将矢がプロ野球界に入ったようにたくさんプロ野球選手を出してサポートしてほしい

２時間め始まるまえにモンニングティがほしい

今あるかわからないが、人数が少なめな歌の練習場がほしい

体験入学の場を多く設ける、自分たちの学校からどんな高校に行っている人がいるかを見れるよう

なサイト、青森県内の高校からどのような大学に進学しているかを見れるようなサイト　など

美容関連の学校を増やしてほしいです。

子育て支援を充実してほしい。

青森県は、学力が昔よりもかなり上がったと思うので、これからも勉強に力を入れて頑張って下さ

い。
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意見

通信で通える学校を増やしてほしい

もっとゴミ拾いなどの、地域の人と協力する場を作ってほしい。

夢を実現しやすい環境にしてほしい

アリーナみたいな体育館を増やしてほしい

専門学校を増やしてほしいです。

キャンパス大学の体験学習のようなものを行うと良いと思う。

大学のオープンキャンパスの数を増やしたり、体験学習の場所の選択肢を増やしてほしいです。例

えば看護系だけでなく、私はパティシエになりたいので、製菓学校などの体験学習なども行ってほ

しいです。

高校の数や学科をもっと増やしてほしい。

市外からの交通の便を良くしてほしい。

今のむつ市には若い世代の人たちが働こうと思えるような施設や環境があまり整っていないように

感じるため若い人が働こうと思える職場を作ってほしい。

快適に過ごせるような施設や設備ができたら嬉しいです。

下北ジュニアオーケストラの追加練習が１時間半で８００円で、毎月の２２００円に追加して払わ

なければないので追加練習を希望しずらいです。上の大会を目指すためにもっと練習したいので、

改善をお願いします。

多くの職業に触れれる機会があればいい

私は看護関係の仕事に就こうかまだ悩んでいる段階ですが、ぜひ八戸学院大学看護学科キャンパス

を見学等する機会があれば積極的に参加してみたいと考えました。

高校のコースに美容系を追加してほしい

職場体験や見学の機会をもっと増やしてほしいです

高校同士での交流会などを開いてみるのもいいと思います。それぞれの意見、考えが互いにわかり

両方共よくなれると思います。

子どもたちが興味を持ったことを気軽にできるような施設や体験を充実させてほしい。

むつ市にもっと都会のような建物を建ててほしいです。

中学生限定の学習コーナーを作ってほしい。

教育費の充実や教育するにあたっての環境作りに力を入れてほしい。また、高等学校以上の教育施

設の充実も図ってほしい。

通いやすいようにむつ市に大学を増やしてほしい

学費の無償化交通機関を充実させてほしい

頻繁に乗り合いタクシーを走らせ家族の送迎無しに通学させたい

大学の授業料など無償化

勉強のための静かな環境のカフェなどをつくってほしい

伝統芸能・文化や祭りを絶やすことなく続けさせてほしい
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給料アップ　自然を大事にする

ボウリング場を作ってほしいです

無料で通える塾を作ってほしい

勉強

補助金があれば助かります

動物園があればいい。

高校をふやして欲しい

高校を義務教育にしてほしい

専門学校の数を増やしてほしい。

大学・高校を増やしてほしい

高校まで義務教育にして税金とりすぎ減らしてお金くださいお店を増やしてください

もう少し都会のような観光客向けのテーマパーク等がほしい。むつ市に、就職に必要な資格が取れ

るような大学、短大、専門学校がほしい。

都会のような、建物、雑貨店、飲食店（チェーン店）を増やしてほしい。

高校まで義務教育にしてほしい。

美容系専門学校設立してほしい

今の自分の学力を上げる

木に関するイベントを増やしてほしい

剣道ができる武道館のようなものを作って欲しい(大会が行われることでむつ市が栄える)

むつ市内で防災士の資格を取れる制度を設けて欲しいです。

大学はあるけど専門学校が少ないので専門学校を設立してほしい

中学卒業者にも安心した環境を作って欲しい

今の段階で未来の予想ができていません。

若者声をきける場所

福祉のいろんな知識を学び､自分の将来に向けて勉強する。

スポーツできるところを増やして欲しいです。

交通網の繁栄

むつ市内の高校に軽音楽部をつくってほしい

むつの陸上競技場を走りやすいようにしてほしい

動物関係の仕事をふやす

近隣に学びの場が少なく将来性や可能性を広く考えれず限られた環境に田舎の子供達はいると思

う。経済的にも近隣に学びの場があれば可能性は大きくなるし人材や育成など幅広い分野で活躍で

きると思う。そして県外に出てしまう子供を減らし人口を増やしていく将来性に繋がると個人的に

思う。

専門学校や大学を増やして欲しい

中学生でもできる看護師の体験みたいなのをやってほしい
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ドンキのようなものはどんどん増やしていただきたい。スターバックスやむつにないものを増やし

ていけばよりむつを盛んに、出ていく人がへる。ツルハや薬王堂などがありすぎ。だったら珍しい

ものを増やすと良い。スタバは作ってほしい。絶対人はいる

明るく、楽しく、犯罪がないまちになってほしいです。

高校を増やしてほしい。

お金ください

むつ市に調理師免許の資格が取れる場所がほしいです。

学校の環境をよくする

もっと中・高生にお金を使って欲しい。例えば、中・高どちらも全校給食や学食を作るなど

大学を増やす

娯楽施設を作って欲しい。

職場体験

市内の公共交通機関を発達させていただきたい。車がないとどこへ行くにも不便な街では若者も定

うちにお金がないので大学への進学はしません。

むつ市に大学がありますが、偏差値も低く正学べるものがなく通いたいとは思いません。大学を作

るよりも、勉強したい子供の為に、返済不要の奨学金制度を作って欲しいです。むつは家から通え

ない為、学費の他に生活費もかかります。勉強したいけど、家は借入して大学に行ってその後返済

していく自信がないと進学を諦めました。家庭の格差で、学べない子供がいる事を知っていただき

たいです。

様々な種の大学の設置 むつ市自体の活気向上

教員から話を聞く！といった企画を行って欲しい。教員を目指している中で先生方と関わることは

出来るが最低限の関わりしかできず、教員の実情や教員の魅力など、聞きたいことはあっても常に

忙しそうに走り回っており、進路や重要なことがない限り上記のようなことが出来ずに困ってい

る。(コロナ禍により中学2年生の時に行う職業体験も出来なかった経験も大きく関連している)教

員が足りずに様々な政策を立てているが教員志望者を増やすには教員の魅力を子供に伝える機会が

あっても良いと思う。自分も教員を目指しているが、今の状況では「教員はブラックだよ」「残業

ばっかりだよ」などとマイナスなことを言われるばかりで、「未来を担っていく子供を育てる」と

いう最大のやりがい・魅力が十分に伝わらないのが現状である。 教員と関わることが出来る機会を

もっと増やして欲しい。 高校でも「Theプロフェッショナル」として警察官や看護師などから話を

聞く機会はあったものの、3年間の中で生徒にとって1番身近な存在である教員から話を聞く、とい

う機会は1度もなかった。弘前大学主催の教員から話を聞く、講演会のような企画に参加した際に

は青森市まで足を運んだ。とても良い経験にはなったのだが、文化会館などを利用して開催出来な

かったのか、と思ってしまった。また、青森市での講演会参加後にコロナ感染してしまった友人も

複数おり、市内で開催出来ればこのような心配も少なくなるのではと思った。これが受験生である

高校三年生の時に開催されていたらと思うと恐ろしい。「教員が少ない」「教員志望者を増やす」

などと現状を見つめることも大切だが、その教員志望となる元の「生徒」を大切にして欲しいと思

う。
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国立大学をたててほしい

公務員の免許を取れるようにしてほしい

心理学を専門的に学べる大学を増やして欲しい

むつ工業高校の先生に進路の話をしたとしても話が通じる先生がいないと思います

赤川方面の通学方法を増やしてほしい

経験を積むために高校生がバイトできる職場を増やしてほしい。

運動公園を改造して欲しいです。

L.Aにダンス留学がしたい

　通信制大学の奨学金を作ってほしい。

いろんな専門学校を作ってほしい

シングルマザーへの援助をもっとよくしてほしい。

祭りとか伝統行事が行われる日は学校などを休みにしてほしい

たくさん遊べる施設がほしいです。

・今 現在、１番悩んでいるのが東通の学力が低いことです。親から見ての感想ですが、子供がそこ

まで勉強しなくても校内順位が常に上位、という状況が続いております。(学力テストで全国との

比較ができるため、現状況は全国レベルで上位でないことは理解)授業を理解できていない生徒が

とても多く、英語の授業に関してはかなり遅れています。英語に関係なくですが、先生の年齢に関

係なく、定期的な研修制度等、授業の進め方・教え方等、周りの情報を共有し合える環境などはあ

るのでしょうか？無いようであれば、検討していただきたいです。先生のレベル・指導力向上＝生

徒の学力向上に大きく繋がると思います。それが全てだとは思いませんが。・塾、習い事等 むつ市

に通うことが多いのですが、送迎バス等があると良いな、と思っていました。一個人の意見です

が、未就学児～中学校の時期はとても大切な時期と考えており、

私は我が子が習い事ができるよう、仕事を選んでいる為、送迎できています。しかし、送迎が出来

ない・金銭的な理由で、何も通っていない子供も多いです。送迎バスは人数がそこそこ見込めない

と難しいかと思いますが、そういった選択肢や補助があれば、習い事を始めようと考える親御さん

増えないでしょうか。下北の子供達の可能性を広げられたら、将来の選択肢もより広がり、素敵で

すね。先にお伝えした学力向上の件もですが、子供達が高め合える環境、欲しいです！

調理学科があればいいなと思う

小中の長期休みの課題として自由研究があった方が良いと思う。

看護の専門学校を設立してほしい。

日頃から、テストに向けて勉強に勤しんでいる。

大湊方面を捨てないでください。私は大湊方面側の地域や人がとても好きです。将来この地域はと

ても魅力的ですが、とても不便で住みづらいです。不便な点としては・道路が狭く通りづらい。冬

場になると歩道は完全に塞がれます。広い道路を作ってください。・仕事がありません。住みたく

ても職がなければどうにもなりません。・高校がなくなるととてもこまります。バスも田名部とな

ると交通費が高いので大変です。
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部活がなくなり　練習場所の体育館が使えるところがあまりなく　困ってます

学生対象に通学費(バス代)の免除。むつ市内に高校がある為バス利用になるが、むつ活にバスが出

るのに登校にはバス代が掛かるのは不公平ではないか。

若者が就職出来る場所を多く設けてほしい。

授業料の補助や生活の補助をしてほしい。

青森大学むつキャンパスにも薬学部を設置して欲しいです

就職できる色々なジャンルの企業を増やしてほしい

仕事体験みたいな企画をやってほしい。

交通環境を整えて移動が便利になるようにしてほしい

部活動での道具等や、教室などの設備を、リフォームしたり、買ったりすること。

子供たちが過ごしやすく夢を追えるような環境を作ってほしい

生き物と触れ合う機会を増やしてほしい

宿題をいれてほしい

少子化が進んでるけど子どもはまだたくさんいるので子どもが大勢で好き放題遊べるような施設や

公園などを増やしてほしいです。あと、勉強もしながら飲食もできるスペースを作ってほしいで

す。

世界への募金で子どもたちの将来の夢を叶えてほしい。

もっと子供が遊べるようなところを作ってほしい

みんなが入りたいと思う学校作ってほしい

マッサージ師の免許が取れる専門学校か免許がとれる場所が欲しい。

漫画家になりやすくなる場所が欲しい。

お金をあまりかけたくない

もっといろいろな施設や店を建ててほしい。

給食費無償化を実行に移してくれて嬉しい、ありがとうございます

勉強する場所がほしい

歩道の除雪してほしい

道の整備　歩道の除雪

就職への給付金。免許を取るためのお金

大学を作って欲しいです

高校のコースや学科、部活動などで幅を広げてほしい(高校:医療系統、IT系統　部活:eスポーツな

ど)

バスケコート増やして欲しい。大型ショッピングモールを作ってほしい

サイゼリアを建てて欲しい。

道路整備をしてほしい

地域の発展

みんなが自主的に勉強できる場所を増やして欲しい。

若い人用の施設なども増やしていってほしい
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映画館を作れ

専門学校を増やしてほしい

一人暮らしを支える支援をしてほしい

心理学について学べる教室をつくってくださると嬉しいです。

大学にいくお金を少しでも配る

人口が増えてほしいもっと高校を増やしてほしい

行事を増やしてほしい

学べる場所をもっと設けてほしい。

海外系のイベント実施

むつ市には大学がないので将来のための大学などを作ってほしいです。

今のところ大丈夫です

ゴミを減らすポスターを作る

専門学校や大学や短大を作ってほしい

保育士や看護師などの専門学校を建てて欲しいです。その他にもいろいろな専門学校がほしいで

す。

専門学校を作って欲しいです

むつ市にあそぶ所が欲しい

大学を作ってほしい

ネイルの専門学校を建ててほしい

むつ市内に様々な大学を増やしてほしい。

ゴミを減らしてほしいです　公園をふやしてほしいほしい

色々と頑張って欲しい

みんなと仲良く公平にするようなむつ市にして欲しいです。

外国人が住みやすいような市にしてほしい。

高校への通学費全額補助お願いします。中学生のむつかつバスは無料なのに、高校生半額（しかも

高額）はおかしい。

音楽が学べる場所がもっとあれば良い。

色々な特殊な職種のセミナー等

自閉症スペクトラムやその他の知的障害に対しての考えを深めて欲しい。

下北交通のバスの時間の本数を増やしてほしい。

学ぶ場所を増やしてほしい。資格をむつ市でとれるようにしてほしい

学校の制服をむつ市すべての学校で男女共通にしてほしいです。行きやすい。

将来就職できる企業を増やしむつ市内での選択肢を増やしてほしい

ＩＴを学べる大学を作ってほしい。

苦手な教科がある生徒などには何が苦手なのかなどを聞いたりして欲しい。

美術系の専門学校で学べる環境をむつ市に作ってほしい。
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むつ市に50メートルプールを作って欲しいです。

野球ができる環境を増やしてほしい

遊ぶところを増やして欲しい。

英語科の高校とか大きくなくていいから作ってほしいなーと思う

むつ市はカフェやファミレスなどもあり受験生が家以外で勉強する環境が充実しているが，川内地

区は家以外に勉強できる場所はなく､公民館の図書館も本を借りるだけの場所だと半強制的に追い

出された。だからといってむつ市の図書館まで行くとなるとその分の時間ロスが生まれてしまう。

市の中心部は非常に発展が見られているので、もっと外側の地区にも目を向けてほしいというふう

に感じる。

むつ市に設置する大学の学科数を増やしてほしい

市役所に勤務されている専門職の方にお話を伺うことができる機会があれば光栄です。

スポーツがしやすい環境をつくる

海外研修を増やして欲しい

学生が行うクラブに力を入れ、活性化させる。スポーツクラブなど

企業誘致

学習環境が整っているとは言えないので、大手予備校もしくは大型書店の誘致などをして欲しい。

関東ほど都会になっても困るが、もう少しお店を増やして欲しい

無料学習室が欲しい。

就職先の人数を増やしてほしい

娯楽施設が増えて欲しい

むつ市をもっと楽しい街にできるように頑張ってください

お店を増やしてほしい

学校の環境改善。→エアコンが付き学習環境は以前に比べとても良くなったものの、トイレや校舎

全体の老朽化が進んでおり、１０、２０年後には使えなくなる可能性がある　　ので、少しづつで

もいいので改築などを進めてほしい。

もっとむつ市を楽しい街にできるように頑張ってください

がんばりますので応援よろしくお願いします。

やりたいことを否定せずに、受け入れてくれる環境になってほしい。

プロのサッカー選手などのサッカー教室をたくさんしてほしい。

店たくさん作って欲しいです

高校の一部の教育費無償化

映画館建設（文化会館を含まない）

美容師資格の取れる専門学校にできればいきたいので作ってください

もっと練習の時間がほしい。
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できる限りに僕たちを全力で支えてほしいです！！！！！

むつかつで演劇系のクラブを追加したりして演劇に触れる機会を増やしてほしい

園芸科のある専門学校を作って欲しい

医師などのセミナーをもっと増やしてほしいです。医療系の大学をむつ市に作って欲しいです。

建築科を入れてほしい、工業高校を増やしてほしい

色々な仕事を増やしてほしい

調理の専門学校を作ってほしい

子どもたちが遊べる公園を、もっと作ってほしい。

資格獲得のために、様々な分野の本が売られている場所がほしい。

ありません。

ちゃんとした大学（県外にあるような）を作ってほしい

お金をください。

もっと多彩な仕事を体験したいです。

家族が多い家庭へ金銭的な支援をしてほしい。

働く場所を増やして欲しい

大学で、保育などの人気のある学科もいいのですが、調理などの管理栄養士、スポーツ栄養士の資

格が取れる学科のある大学ができることを望んでいます。母子家庭で経済面で進学が難しく、市外

で学ぶとなると親からの反対を受けるので、むつ市内で学ぶことができる環境がほしいです。

美容師の専門学校を青森県内に増やしてほしいです。理由は、県外のほうが美容師の専門学校が多

いため、一人暮らしにお金がかかるからです。

スポーツショップを増やして欲しいです。卓球場を作って欲しいです。

むつ市に料理の、専門学校を立ててほしい。

スポーツ施設を増やしてほしい、

環境に恵まれても恵まれなくてもみんなが夢に向かって選択できるような社会にしてほしい。

むつ市にも芸能事務所のようなのもを作ってほしい。

セブンイレブンを作って欲しい

学費免除　下宿をたてて、学校側で部屋を取ってくれる。

農業の学校を作ってほしい

たくさんの学部がある大学を作ってほしい

もっと教育水準の高い高校を作ってほしい

学費の無償化

大学無償化

海外と交流できる取り組みを増やしてほしい
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就職先の確保。学生の時に税金、確定申告等の仕組みを教えて欲しい。最低賃金を上げて欲しい。

農業への取り組みを広げて欲しい(始める際には補助がある事等)。雪国を生かした取り組みでむつ

市を盛り上げて欲しい。温泉施設の改装工事を行って欲しい

いろいろな職業に興味を持てるような取り組みをしてほしい。

特進クラスの設置

・むつ市内に専門学校を作ってほしい。・学費を抑えてほしい

専門的な学科の大学や短大が増えてほしいです。

様々なキャンパスを増やし、地元で進学、就職に繋げることができれば尚いいと思います

学費負担してください

むつ工業高等学校を残してほしい

青森に直線で行ける橋を作ってほしい

補助金

おかねをかせぐ

むつ市から大学に行く人のためのお金を無償化

職に就きやすくなるようなサービスを充実させてほしい。
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